

дискусиите в училището при църквата „Св. Никола“ за целостта на България, в които вземат участие заедно с депутатите пратениците от Македония и Тракия. Едновременно с това много разгорещено протичат и официалните заседания в сградата на конака. Защиатавайки своите политически позиции, в „Българин“ определя поведението на „умерените“ като престъпление спрямо народните интереси, тъй като сега, отстъпвайки от вече приетата програма по общонародния въпрос, те призовават да се действа „зряло и внимателно“, за да се спечели благоволенieto на Великите сили¹³. Вестникът застава на страната на „буйните“, като подчертава, че те изпълняват народната повеля¹⁴. На заседанието от 6 март става ясно и категорично разграничаване на двете политически течения, съществували още преди Освобождението. От този момент те започват да се наричат либерали и консерватори.

Вестникът е обезпокоен от невъзможността двете партии да се споразумеят. Той отбелязва, че такива явления присъстват в политическия живот и на други държави. У нас обаче това поведение продължава много дълго и саботира работата на събранието, като създава опасност то да бъде разтурено. Вестникът съветва двете партии да се стремят към взаимни отстъпки, за да се приблизят позициите им¹⁵.

След заседанието от 6 март консерваторите предприемат кампания за дискредитиране на либералите пред Русия, обвинявайки ги, че се стремят да разтурят Учредителното събрание¹⁶. Това е тежък момент и за Временното руско управление, тъй като западните наблюдатели очакват провала на руската политика, която е допуснала в събранието „демократични елементи“¹⁷. Във връзка с това на страниците на „Българин“ се разгаря бурна дискусия между представителите на двете партии. Чрез статията на своя кореспондент в Търново Димитър Коцов вестникът взема категорична позиция в този спор. Той отхвърля решително и аргументирано несправедливите обвинения срещу либералите и подчертава, че консерваторите са претърпели поражение на заседанието от 6 март¹⁸.

Едва на деветото заседание от 7 март на депутатите е внушено, че тяхната основна задача е да изработят конституцията на Княжество България. След като от дневния ред е свален общонародният въпрос, те пристъпват към разглеждане на проекта за Органически устав. Още месец преди откриването на Учредителното събрание в „Българин“ приветства предварителното обнародване на проекта, тъй като това дава възможност на всеки българин да се запознае с него¹⁹. На заседанията от 7 и 10 март е избрана 15-членна комисия, която до 21 март трябвало да изготви рапорт относно проекта за Конституция. Този рапорт отново предизвиква бурни разисквания, тъй като изразява основните принципи в политическата прог-